

ЛЕНИНЕЦ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 100 (5557).

Суббота, 27 июня 1970 года.

Год издания 40-й

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР призывают хлеборобов вырастить в 1970 году высокий урожай сельскохозяйственных культур, провести уборку без потерь, заготовить необходимое количество кормов, выполнить и перевыполнить планы продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1970 году».

В целях своевременного и высококачественного проведения уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, выполнения и перевыполнения плана закупок зерна и других продуктов земледелия и обеспечения их вывозки и сохранности Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР обязали ЦК компартий и Советов Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, Союзсельхозтехнику, Министерство заготовок СССР, Министерство пищевой промышленности СССР, Министерство легкой промышленности СССР, краевые, областные и районные комитеты партии, Совет Министров автономных республик и исполкомы местных Советов депутатов трудящихся, сельскохозяйственные органы, руководители колхозов и совхозов обеспечить своевременную подготовку колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1970 году.

Министерству сельского хозяйства СССР, Союзсельхозтехнике и Министерству путей сообщения по согласованию с Советами Министров союзных республик ускорения уборки урожая зерновых культур, в зависимости от складывающихся условий, разрешено производить в июне—августе 1970 г. изменение сроков поставки зерноуборочных комбайнов по выделенным фондам для нужд сельского хозяйства.

Советы Министров союзных республик и Союзсельхозтехника обязаны осуществить подготовку к уборке урожая 1970 года автоколонн в транспортных предприятиях «Трансельхозтехника», обеспечив укомплектование грузовых автомобилей водителем с составом из расчета два шофера на один автомобиль, а также необходимыми ремонтно-техническими средствами.

Союзсельхозтехнике по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и Советами Министров союзных республик в необходимых случаях разрешено производить переброску автоколонн транспортных предприятий «Трансельхозтехника» из одной союзной республики в другую на уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и другие министерства обязаны обеспечить в 1970 году досрочное изготовление и поставку сельскому хозяйству в счет выделенных фондов уборочные сельскохозяйственные машины.

Министерствам и ведомствам, изготовляющим и поставляющим сельскому и водному хозяйству запасные части к тракторам, автомобилям, сельскохозяйственным машинам и экскаваторам, поручено обеспечить досрочную отгрузку их, обратив особое внимание на равномерную поставку

запасных частей по республикам, краям и областям.

Дополнительно выделяются на уборку урожая в 1970 году для колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных и хлебоприемных предприятий машины, оборудование, нефтепродукты и материалы.

Министерству нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности поручено выработать и поставить дополнительно в 1970 году нефтепродукты для проведения уборочных работ.

Госнабу СССР и Советам Министров союзных республик поручено обеспечить поставку для нужд сельского и водного хозяйства, сельского строительства, хлебоприемных и заготовительных организаций металла, строительных материалов, метизов и оборудования.

В целях более полного использования ресурсов минеральных удобрений под посев озимых культур и подъем яри и сокращения нерациональных перевозок Министры СССР и Союзсельхозтехники, по согласованию с Советами Министров союзных республик, в необходимых случаях разрешено осуществлять досрочную поставку удобрений во втором полугодии 1970 г. в счет фондов союзных республик на первое полугодие 1971 г. с внесением соответствующих изменений в планы поставок минеральных удобрений.

ЦК компартий и Совет Министров союзных республик и Министерство заготовок СССР обязаны своевременно завершить подготовку хлебоприемных предприятий к приемке зерна урожая 1970 года, провести на них необходимые мероприятия по быстрой разгрузке зерна из большегрузных автомобилей и автопоездов, осуществив реконструкцию действующих и установку новых автомобильных разгрузочных, укомплектовать отделы технического контроля хлебоприемных предприятий необходимым количеством лаборантов, с тем, чтобы обеспечить своевременное и правильное определение качества зерна.

Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство промышленного строительства СССР, Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии СССР и Министерство заготовок СССР обязаны обеспечить выполнение в установленные сроки предусмотренных планом на 1970 год заданий по вводу в действие элеваторов и механизированных зерноскладов.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать на уборку урожая 1970 года грузовые автомобили и бортовые автоприцепы всех предприятий, учреждений и организаций, с водителем с составом и ремонтными средствами, кроме автомобильного ряда министерств и ведомств, определенных этим постановлением.

Советам Министров союзных республик поручено установить порядок прикрепления привлека-

емых на уборку урожая автомобилей к автомобильным хозяйствам, совхозам, колхозам и порядок организации из этих автомобилей автоколонн, а также обеспечить снабжение автомобилей запасными частями и ремонтными средствами.

Признано необходимым организовать круглосуточную работу грузовых автомобилей на перевозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов. В этих целях Советам Министров союзных республик и автономных республик крайисполкомы и облисполкомы обязаны обеспечить укомплектование водителем составом всех автомобилей, занятых на уборке урожая, из расчета два шофера на один автомобиль, привлекая, в случае необходимости, шоферов из других отраслей народного хозяйства.

За шоферами, рабочими по ремонту, механиками, начальниками автоколонн и диспетчерами автомобильных хозяйств, командирскими на вывозку зерна и других сельскохозяйственных продуктов, но не ниже их тарифной ставки по месту основной работы, на все время командировки. Указанные суммы выплачиваются предприятиями, учреждениями и организациями за счет своих средств по месту основной работы этих работников. В связи с этим командированным работникам суточные и квартирные не выплачиваются.

Для шоферов, работающих на большегрузных автомобилях и автомобилях с прицепами (автопоездах) на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1970 года, установлено дополнительно премирование в размере 25 процентов тарифной ставки. Премия начисляется по результатам работы за каждую смену при условии выполнения сменного задания в течение установленной продолжительности рабочего времени.

В целях сокращения сроков приемки зерна Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР предоставлено право производить с начала поступления хлеба и до 1 декабря 1970 года оплату труда рабочих-грузчиков, занятых на погрузке и выгрузке зерна на хлебоприемных пунктах в районах целинных земель, по расценкам, повышенным на 50 процентов, при условии выполнения ими дневной нормы выработки.

Трактористам - машинистам и комбайнерам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, работающих на комбайнах на уборке зерновых зернобобовых культур, семян многолетних трав, льна-долгунца и силосных культур, за выполнение сезонной нормы, устанавливаемой в хозяйстве, на уборке урожая с хорошим качеством и без потерь разрешено выдавать зерно в размере от 2 до 4 центнеров (без оплаты).

Другим работникам комбайновых агрегатов будет отпускаться зерно: трактористу - машинисту, работающему на тракторе, — в

размере 80 процентов, помощнику комбайнера и шоферу — в размере 70 процентов каждому и копильщику — в размере 50 процентов от количества зерна, начисленного комбайнеру, работающему на комбайне. При этом, по желанию трактористов-машинистов, комбайнеров и других работников, натуральная оплата может быть заменена деньгами в размере стоимости причитающегося зерна по сдаточным ценам.

Трактористам-машинистам, работающим на жатках, при скашивании хлебов в валки в хозяйствах Спблри, Урала, Дальнего Востока и целинных районов Казахстана в первые семь дней, а в остальных районах в первые пять дней массовой уборки каждой культуры выдавать зерно в зависимости от урожая и условий уборки до 0,5 килограмма и при скашивании гороха до 1,5 килограмма за каждый убранный гектар.

Нормы и порядок выдачи зерна совхозам и другим государственным хозяйствам в указанный период устанавливаются

Директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий разрешено в 1970 году расходовать до 10 процентов урожая картофеля, овощей, фруктов, винограда и ягод для продажи в счет заработной платы постоянным работникам совхозов, а также работникам, привлеченным на уборку урожая этих культур, по плановой себестоимости, но не выше розничных цен.

Колхозам рекомендовано применять поощрения, установленные настоящим постановлением для работников совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства.

Советам Министров союзных республик предоставлено право, исключая, за счет внутренних ресурсов республик, краев и областей по согласованию с руководителями хозяйств, на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

За рабочими и служащими, привлекаемыми на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях в соответствии с настоящим постановлением, сохраняется 50 процентов среднего месячного заработка по месту основной работы. Указанные суммы выплачиваются предприятиями и организациями по месту основной работы рабочих и служащих за счет своих средств. В связи с этим рабочим и служащим, привлекаемым на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях, суточные и квартирные не выплачиваются.

Советам Министров союзных республик поручено установить порядок оплаты труда и расходов по переезду населения, привлекаемого на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях.

Совету Министров РСФСР и

Совету Министров Казахской ССР разрешено оплачивать комбайнерам, механикам - комбайнерам, трактористам и машинистам лафетных жаток, выезжающим на работу в районы целинных земель РСФСР и Казахской ССР, стоимость проезда до места временной работы и обратно и выплачивать им средний заработок за время пребывания в пути и за первые три дня по прибытии в совхоз или колхоз (средний заработок исчислять из суммы заработка за последние три месяца по месту основной работы). Оплату труда указанных механизаторов в совхозах производится по нормам и расценкам, действующим в целинных совхозах.

За комбайнерами, механиками-комбайнерами, трактористами и машинистами лафетных жаток сохраняется 75 процентов их среднего заработка по месту основной работы. Указанные суммы выплачиваются предприятиями и организациями за счет своих средств по месту основной работы механизаторов и в фонд заработной платы не включаются. В связи с

Комбайнерам, механикам-комбайнерам, трактористам, машинистам лафетных жаток и шоферам, командированным на уборку урожая 1970 года в районы целинных земель РСФСР и Казахской ССР из колхозов других районов, выплачивается хозяйством, в которые они командированы, взамен суточных и квартирных по 1 рублю 70 копеек в день. В связи с этим средний заработок по месту основной работы за этими колхозниками не сохраняется.

Колхозам рекомендовано производить оплату труда командированных механизаторов по нормам и расценкам, действующим в совхозах.

Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР предоставлено право разрешить колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям продавать за наличный расчет по государственному закупочным ценам комбайнерам и помощникам комбайнеров, прибывшим на уборку урожая в целинные районы РСФСР и Казахской ССР и выполнившим сезонную норму выработки на комбайнах в этих районах, зерно в количестве до 10 процентов, а комбайнерам и помощникам комбайнеров, не выполнившим сезонной нормы, продавать зерно в меньшем количестве по усмотрению директора совхоза или правления колхоза, в зависимости от выполнения сезонной нормы выработки на комбайнах.

Министерству заготовок СССР разрешено принимать в 1970 году, в виде исключения, от комбайнеров и помощников комбайнеров, прибывших на уборку урожая в целинные районы РСФСР и Казахской ССР, заработанное ими зерно на пристанционные и пристанские хлебоприемные предприятия в пределах до 14 центнеров от каждого по предельно справке от хозяйства о количестве

(Окончание на 2-й и 3-й стр.)

Завтра — День советской молодежи

Комсомольский вожак

Когда на прошлогоднем отчетно-выборном комсомольском собрании Добровольского мясокомбината встал вопрос о том, кому быть вожаком совхозной молодежи, — выбор пал на Ивана Мисько.

В совхозе его знает и стар, и млад. Парень трудолюбивый, деятельный. Здесь, в совхозе, началась его трудовая биография. Отсюда он ушел служить в Советскую Армию и сюда же возвратился, достойно выполнив свою почетную гражданскую обязанность. И там, в армии, он не терял связь с родным совхозом. Письма родных, друзей и товарищей постоянно держали его в курсе совхозных событий.

Много дел у совхозного комсорга. И осуществляет он их не в кабинете, а там, где работает молодежь.

Кажется, всего лишь несколько дней тому назад он комплектовал молодежные сеялочные агрегаты, вручал переходящие вымпелы передовикам сева, проверял качество полевых работ. А теперь новые заботы — предстоящая жатва.

В жизни молодого комсорга не было, пожалуй, более напряженного периода. Участие в рейдах по проверке готовности токов и погрузочно-разгрузочной техники, создание трех комсомольских хлебоуборочных бригад, создание комсомольской средней школы. И вот несколь-

ко дней назад успешно сдан последний экзамен. Теперь времени свободного значительно больше. И прежде всего, нужно окончательно откорректировать план работы комитета комсомола на период хлебоуборки и хлебозаготовок.

В комсомольской организации свыше сорока комсомольцев. 70 процентов из них владеют механизаторскими специальностями и будут участвовать на уборке и заготовке хлеба, пахоте, заготовке кормов. Все это отражено в плане работы, каждому комсомольцу определено место на жатве. Да и сам комсорг — шофер по специальности — не намерен ограничиться только организаторской работой. В важной производственной кампании он примет непосредственное участие. В период весеннего сева Иван заправлял сеялки, а на предстоящей уборке урожая сядет за руль автомашины и будет транспортировать зерно.

А сейчас неутомимый мотоцикл мчит его из отделения в отделение, из бригады в бригаду, от одного полевого стана к другому. Везде есть комсомольцы. Одним нужно дать поручение. Рейдовой бригаде — очередное задание. С другими — посоветоваться о перестановке комсомольских сил. Однако проезжая мимо совхозных нив, комсорг не преминет посмотре-



ть, в каком состоянии находятся посевы.

Похвальна его любознательность, пытливость. Ему хочется самому прикинуть, какой урожай зерна даст это поле, а какой — то, с карандашом в руках подсчитать, какая нынче нагрузка на комбайн. А уже потом он сравнит свои данные с расчетами специалистов.

Он доверительно поведал, что любит землю и ей решил посвятить себя. После демобилизации мог бы, как некоторые из его сослуживцев, податься в какой-нибудь город. Мог бы, да не сделал этого: уж слишком тяга окончательно определила его выбор: стать агрономом.

Как-то у него спросили, кто для него является примером в жизни. Он ответил: «Мать». Ответил сразу, не задумываясь, и чувствовалось, что для самого себя он давно уже нашел ответ на этот вопрос. Сын избрал действительно достойный образец для подражания. Его мать, Мария Акимовна Мисько — скромная, трудолюбивая женщина, посвятившая многие годы своей жизни социалистическому сельскому хозяйству и удостоенная за свой примерный труд правительственных наград.

Молодой комсорг стоит на верном пути. Больших тебе успехов!

Б. КОСТИН,
наш корр.
НА СНИМКЕ: И. Мисько.
Фото Э. Вернези.

НОВОСТИ

● НА ДНЯХ у молодых волгодонцев побывали слушатели Московской Высшей комсомольской школы из Польской Народной республики. В наш город они прибыли по приглашению областного комитета ВЛКСМ. Польские друзья приняты в теплой и дружеской обстановке. Они побывали на Волгодонском химическом комбинате имени 50-летия ВЛКСМ, и встретились с комсомольским активом. Затем польские товарищи осмотрели город и посетили шлюз № 15. В этот же день в горкоме ВЛКСМ состоялась встреча городского комсомольского актива с посланцами Польши. Первый секретарь горкома ВЛКСМ Геннадий Персидский ответил на интересные их вопросы.

● В **НЫНЕШНЕЙ** хлебоуборочной страде примут участие более 600 комсомольцев Цимлянского района. Это почти на сто человек больше, чем в прошлом году.

Создано 120 комсомольско-молодежных уборочных агрегатов, 15 из них — в колхозе имени Орджоникидзе.

Степные корабли поведут Федор Маркин из колхоза «Большевик», Виктор Карелов из колхоза имени Орджоникидзе, Евгений Юрьев из Дубенцовского винсовхоза и многие другие.

● ЗА ПРимерный труд на полях и фермах, предприятиях и стройках района 200 комсомольцев награждены Почетной грамотой и Почетной Медалью.

Среди них трактористы Вячеслав Колобаев и Алексей Солдод из колхоза имени Ленина, доярка колхоза «Ключ Ильича» Ранса Сушкова и другие.

ВСЮДУ ПЕРВЫЕ

Четвертая виноградарская бригада — самая молодая в Краснодарском винсовхозе: ее возраст три года. И виноградарники у нас молодые — одно- и двухлетние. За бригадой их закреплено 130 гектаров.

Перед нами поставлена задача — хорошим уходом за виноградниками, грамотным проведением необходимых агротехнических приемов обеспечить хорошую приживаемость кустов, развитие их.

Молодые виноградары старательно проводят каждое агротехническое мероприятие, а качество их работы всякий раз заслуживает высокой оценки.

Как только молодые кусты разрослись, началась их подвязка. Сейчас она в разгаре. Трудовой задор всех 16 молодых девчат поистине безграничен. Не бывает такого, чтобы они ограничились выполнением сменной нормы. Наименьшая выработка — 120 процентов!

А наши передовики Лена Нефедова, Надя Федас, Люба Нечипурук и другие за смену дают по две нормы.

Валя Ромазанова — самый молодой виноградарь. Недавно, приехав с далекого Урала, она пошла работать на виноградники, не могла не полюбить труд тех, кто выращивает солнечные грозди. Сейчас на зеленой подвязке кустов нормы выполняет на 150 процентов.



Скоро настанет черед ручной прополки. Ручной потому, что молодые виноградарники рисканно полоть механическими средствами.

Много работы у молодых виноградарей, но они успешно справляются с делом.

Т. ШЕВЧЕНКО,
бригадир.

НА СНИМКЕ: В. Ромазанова.

Фото Э. Вернези.

ВОТ КАКАЯ НАША НАДЯ

Парикмахерская станции Камышевской. Здесь работает мастерица Надя Лысенко.

В 1966 году девушка закончила школу и поступила учиться на мастера-закройщика в город Новошахтинск. Получив специальность, Надя вернулась в родную станицу.

А недавно комсомолка Надя Лысенко освоила и профессию парикмахера.

Надю часто можно встретить на отделениях, фермах и бригадах. Она понимает, что хлеборобам дорога каждая минута, особенно сейчас. И обслуживает клиентов прямо на их рабочих местах.

ст. Камышевская.

П. БОЛДЫРЕВ.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

ве заработанного зерна на уборке урожая 1970 года и выдавать им равное количество зерна по месту постоянного жительства.

Разрешено ввести в этом году дополнительное премирование шоферов, работающих на вывозе зерна и сахарной свеклы в 2 смены (2 водителя на 1 автомобиле), за обеспечение бесперебойной работы автомобилей не менее 20 часов в сутки в размере 20 процентов тарифной ставки, а в районах Сибири, Урала, Нижней и Средней Волги и в целинных районах Казахской ССР — премирование шоферов, работающих на вывозе зерна, в размере 40 процентов тарифной ставки. Премии начислять по суточным результатам работы, при условии выполнения суточного задания и сдачи автомобиля в исправном состоянии для работы в последующие сутки.

Советам Министров союзных республик разрешено привлечь в 1970 году в наиболее напряжен-

ные периоды работы в колхозах и совхозах тракторы и автобеназовы с водительским составом, а также трактористов-машинистов и других механизаторов и шоферов с промышленных, транспортных и других предприятий, из учреждений и организаций без ущерба для выполнения установленных им плановых заданий.

Оплата расходов, связанных с перевозкой техники и переездом указанных работников к месту работы и обратно, должна производиться предприятиями, учреждениями и организациями, направляющими этих работников и технику в колхозы и совхозы, за счет своих средств.

Госбанк СССР обязан предоставлять, в виде исключения, до 1 ноября 1970 г. отдельным колхозам, совхозам (всех систем), племенным и конным заводам, птицефабрикам, опытным и учебным хозяйствам Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства мелководия и водного хозяйства СССР и Союзсельхозтех-

ники, хлебоприемным предприятиям, районным и межрайонным объединениям (отделениям), магазинам и базам «Сельхозтехника», испытывающим финансовые затруднения по их обоснованным ходатайствам краткосрочный кредит на оплату запасных частей, ремонтных материалов, нефтепродуктов, работ по ремонту и техническому обслуживанию машинно-тракторного парка и грузовых автомобилей, механизированных сельскохозяйственных работ, а также долгосрочный кредит отдельным колхозам и государственным сельскохозяйственным предприятиям, переведенным на полный хозяйственный расчет, на оплату уборочной техники, независимо от наличия просроченной задолженности по ссудам Госбанка СССР.

Министерство путей сообщения, Министерство речного флота РСФСР и Министерство морского флота обязаны обеспечить первоочередную (по плану) подачу вагонов, судов и контейнеров под погрузку машин, оборудования,

СЛАВНЫХ ТРАДИЦИЙ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ

На Волгодонской теплоэлектростанции в смене «В» трудятся много молодежи. Ее зазор и комсомольский огонек в немалой степени влияют на работу всей смены.

Ярким примером этого служит такой факт. Смена «В» постоянно удерживает первенство в социалистическом соревновании между сменами. Так, например, в мае она намного опередила другие смены по надежности работы оборудования, по экономии сырья и электроэнергии.

А в канун Дня советской молодежи смену возглавил молодой специалист Николай Коршунов, который лишь недавно сдал экзамены, дающие ему право стать начальником смены.

НА СНИМКЕ: Н. Коршунов дает указания комсомольцам своей смены.

Фото Э. Вернези.



МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

Мне часто приходилось слышать фамилию Владимира Ильича Трофимова в сочетании с такими словами: мастер своего дела, лучший сварщик комбината, уважаемый человек... И представлялся мне почему-то преклонного возраста и солидной наружности. Человека такой внешности я и искала в восьмом цехе.

— Вам Трофимова? Володя, тебя!

На оклик товарища подошел молодой, худощавый рабочий: — Я Трофимов...

В 1962 году, после службы в армии, пришел Владимир работать на комбинат. С годами приходил опыт, умение. И если раньше он сам старался чему-то научиться у более опытных сварщиков, то теперь и у него появились свои ученики. Вот и сейчас за работой неотрывно следит Гена Бинников: он очень хочет быть похожим в работе на Владимира. Конечно, пока несложные работы, а там, глядишь, и теплообменники сможет ремонтировать — самая ответственная работа, которую поручают Трофимову, сварщику высокого качества.

Собственно, он и стал инициатором ремонта теплообменников непосредственно на комбинате: раньше их отправляли на ремонт в неблизкий путь.

Теперь нет ни одного вида сварочных работ на комбинате, которые не мог бы выполнить Владимир Ильич. Помогли ему в этом не только природная любознательность, сметливость, умелые руки, не боящиеся никакой работы, но и учеба: Владимир закончил вечернюю школу рабочей молодежи и школу мастеров.

В. И. Трофимов одним из первых на комбинате перешел на саратовскую систему труда: свою работу он всегда выполняет бездефектно. Вот почему обратился с просьбой к руководителям предприятия доверить ему личное клеймо.

Недавно в цехе проходили отчеты и выборы партгрупоргов. Товарищи признали работу партгрупорга В. И. Трофимова удовлетворительной и вторично избрали его своим руководителем.

В эти дни у Владимира особенно горячая пора: на комбинате идет капитальный ремонт, и работы у сварщика хоть отбавляй. Передовик ударной вахты, награжденный Ленинской Юбилейной Медалью, коммунист Владимир Ильич Трофимов на посту: его умелые руки выполняют важное и нужное дело.

Г. БАННОВА,

наш внешт. корр.

ОПЕРАТОР СМЕНИ

Комсомолка Людмила Кашина — оператор бункерного отделения. Работает в комсомольско-молодежной смене «Г» цеха древесностружечных плит лесокомбината. Сырую стружку оператор подает в сушильное отделение, а сухую — на клеесмешение. Если учесть, что в отделении четыре бункера и на всех работает она одна, то станет ясным, как надо знать свое дело, чтобы успешно справиться с заданием.

Ю. ИСАКОВА.

СЛУЖИТ В АРМИИ СОЛДАТ



НАШ земляк из Волгодонска Николай Рудяшкин вот уже второй год служит в Советской Армии. За это время он с отличием закончил школу авиамехаников. Приказом командования младший сержант оставлен для дальнейшего прохождения службы в этой же школе. Он помощник командира взвода.

Родители по праву могут гордиться своим сыном.

— Не раз мы с матерью получали письма от командования, в которых нас благодарят за воспитание сына, — говорит отец Николая Валентин Николаевич. — Сейчас Коля приехал на побывку. А я смотрю на него и вспоминаю себя...

Война. Мобилизация. Затем Подольское военно-пехотное училище. Закончить его не пришлось. Курсантом ушел на

фронт. Был командиром пулеметного взвода. С одиннадцатой гвардейской дивизией шел по Брянщине. Под самым Брянском получил тяжелое ранение, лишился ноги. Так в сорок третьем и закончилась военная биография Рудяшкина-старшего.

Да, старший бухгалтер Волгодонского лесоперевалочного комбината Валентин Николаевич Рудяшкин уже никогда не оденет солдатскую гимнастерку. Но продолжает его военную биографию сын. И хотя Николай не собирается навсегда посвятить себя военному делу, но как и отец, в любую минуту готов стать на защиту своей Родины.

Л. РУППЕНТАЛЬ,

НА СНИМКЕ: Николай Рудяшкин.

Фото Э. Вернези.

И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

важных частей, автомобильных шин, металлопроката, лесных и строительных материалов, нефтепродуктов, строительных конструкций, нерудных и других материалов и установить контроль за продвижением по железным дорогам и водным путям маршрутов и судов с грузами, направляемыми сельскому и водному хозяйству, хлебоприемным предприятиям, на строительство оросительных и осушительных систем, элеваторов, комбикормовых предприятий, мельниц и объектов, связанных с обеспечением заготовки и сохранности зерна и других сельскохозяйственных продуктов в 1970 году.

При необходимости сверхплановых перевозок обеспечивать подачу вагонов, судов и контейнеров для отгрузки указанных грузов по согласованию с министерствами и ведомствами.

Советам Министров союзных республик по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и соответствующими республиканскими советами профсо-

юзов поручено учредить на период уборки и вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1970 года для сельских районов или групп районов, а также областей, краев и автономных республик, переходящие красные знамена с денежными премиями, вручаемые по итогам работы за каждые 10 дней автоколоннам и другим транспортным подразделениям.

Советам Министров союзных республик рекомендовано установить почетное звание «Отличник автомобильных перевозок сельскохозяйственных продуктов урожая 1970 года» с вручением грамоты облисполкома, крайисполкома, Совета Министров республики.

Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству меллиорации и водного хозяйства СССР, Министерству заготовок СССР и Союзсельхозтехнику обеспечить строгую экономию материальных ресурсов, выделен-

ных для проведения уборки урожая 1970 года.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, райкомам партии и парторганизациям промышленных предприятий предложено организовать, в порядке шефства, помощь колхозам и совхозам со стороны промышленных предприятий в подготовке и проведении уборки урожая сельскохозяйственных культур в 1970 году.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, комсомольские и профсоюзные организации, колхозы и совхозы примут все меры к тому, чтобы получить в 1970 году высокий урожай зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур, провести уборку без потерь, заготовить необходимое количество кормов, выполнить и перевыполнить планы продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Кустовой семинар в Волгодонске

24 июня в Волгодонске, во Дворце культуры «Октябрь», Ростовский обком КПСС провел кустовой семинар идеологических работников города Волгодонска, Цимлянского и Мартыновского районов.

В своем выступлении на семинаре заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС тов. Погорелова Е. Ф. рассказала о задачах областной партийной организации по завершению пятилетнего плана, выполнению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС (1969 года) и рекомендаций

Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и успешном режиме экономии в народном хозяйстве».

Лекцию «Научная организация труда на уборке урожая» прочитал кандидат сельскохозяйственных наук тов. Дубинин. Кандидат экономических наук, преподаватель Ростовского госуниверситета тов. Лукьянов прочитал лекцию «Роль научной организации труда в повышении экономической эффективности производства».

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

26 июня состоялся XIII пленум Цимлянского райкома партии. На нем был рассмотрен организационный вопрос. Согласно поданному заявлению, освобожден от обязанностей первого секретаря РК КПСС, выведен из состава бюро и райкома партии тов. Лебедев. И. П.

Членом райкома партии, членом бюро РК КПСС и первым секретарем РК КПСС избран тов. Малюгин Николай Вениаминович.

Тов. Малюгин Николай Вениаминович, 1932 года рождения, образование высшее. По специальности ветеринарный врач. В последнее время работал первым секретарем Облисполкома РК КПСС Ростовской области.

Литературная СТРАНИЦА



Чуть дрогнет поплавок,
Рыбак заметит клев.
Уверенный рыбак—
И приемный улов.

Фотоэтиюд А. Бурдюгова.

Победа

Это слово звучало
на всех языках,
Это слово всеяло
надежду в сердцах.
С этим словом солдаты
вернулись домой,
С этим словом вставали
на путь трудовой.
Четверть века минуло,
а слово живо,
Что от смерти и рабства
народы спасло.
Дороги всем
Москва, Сталинград
Где героически сражался
советский солдат.
Четверть века назад
мы Победу свою
Одержали без страха
в смертельном бою.
За грядущее счастье
детей, матерей
Не щадили солдаты
и жизни своей.
Наши замыслы мирны,
а цель — коммунизм,
Краше все и счастливей
становится жизнь.
Свято память о павших
храним мы в сердцах
Слово «Мир» и «Победа»
у всех на устах.
И. СЛУЖИВЕНКОВ,
инженер, участник Великой
Отечественной войны.

РОДИНА

Ой, ты Родина, Родина, Родина,
В позолоте
пшеничных полей.
Раскраснелась
под солнцем смородина,
Расцумелась листва тополей,
Запелая река тиховодная

ПЛОТНАЯ масса конницы, неразличимая в темноте ночи, остановленная приказом, стояла, прислушиваясь к тому, что происходило у Капитановки.

Вернулись разведчики. И напряжение усилилось. По колонне покатались тихим шорохом зловещие слова:

— Вражеские танки перекрыли дорогу!

Наводчик станкового пулемета Саша Ирнин стоял в рост на тачанке.

Когда напряжение ожидания достигло предела, у передней тачанки эскадрона послышались сдержанные голоса. Вскоре из темноты вынырнули двое. Саша узнал подтянутую фигуру комэска Панфилова, а рядом широкие плечи парторга Макеека.

— Нужны добровольцы! — донесся приглушенный басок Панфилова. — Пробивать дорогу коннице!

Саша, сбросив шинель, потуже затянул на ватнике ремень с запасными дисками к автомату. Тронул за плечо ездового.

— Пойду!

Конюх молча пожал руку, на мгновение задержав в своей широкой и мозолистой Сашину.

...Получив задание, взяв противотанковые мины и гранаты, смельчаки во главе с гвардии лейтенантом Елиным двинулись в темноту.

В паре с Сашей, легко и незлышно, будто плыл над землей, беззвучно шагала дружка, веселый казак одногодок из под Краснодара. Вместе в учебном полку одолевали солдатскую науку, крепко сдружились, вместе прибыли на фронт. Еще в учебном полку за веселый нрав и звонкий голос запевалы казаки прозвали его ласково Соловей.

Саша и Соловей припали к земле. Они успели заметить массивную глыбу притаившегося в засаде «тигра».

— Вот замаскировался, гад!

ПОЛЕ

Колосится буйная пшеница.
Солнцем наливаются зерно.
Не сегодня-завтра косовица
Над полями выпрямит крыло.
Поведут комбайны хлеборобы,
Оставляя ровные валки,

Чтоб потоки золотой пшеницы
В закрома страны моей текли.
А пока над полем золотистым
Разгулялся вольный ветерок,
И озем горит, горит лучистым
Налитой отменный колосок.

Э. ВЕРНЕЗИ.

— злым свистящим шепотом произнес Соловей. — Чуть не напоролся на него... Было б свиданье, — и он смахнул пот с лица. — Ну, ничего, сквитаемся, фриц...

В темноте, там, где затаялся «тигр», что-то звякнуло.

Выждав минуту, Ирнин толкнул локтем в бок рядом лежавшего товарища:

— Хватит, а то пузани землю прогреем. Твоя гусеница правая, моя левая. Понял?!

Соловей молча хлопнул по плечу Сашу, невозмутимо сплюнул сквозь зубы в темноту и пополз вперед, чуть забирая вправо, подтягивая за собой противотанковую мину. Саша увидел, как блеснула стертая подковка на сапоге товарища.

П. Рыбин

ЧЕТЫРЕ ШАГА

подумал: «Молодец Соловей, ползет неслышно...»

Когда Саше оставалось проползти до танка метров тридцать, темень вдруг распоролась дальняя зарница, глухо ударили два взрыва.

— Наши долбанули! — не утерпел Соловей. — Наши!

Танк в засаде взревел мотором, моргнул, будто филин, желтоватым светом правой фары. И тотчас же хлестко и близко ударила его пушка, затарахтел пулемет.

Танкисты строчили наугад в темноту ночи.

Танк, лязгая гусеницами, выползал из ложбины. Мигнул еще раз свет фары и погас.

— Уйдет же гад! — незнакомым, приглушенным голосом крикнул Соловей и будто брошенный пружиной, вскочил на ноги с противотанковой миной в руках. — Уйдет же... Зеленая лента трассы летела навстречу Саше. Он почувство-

вал где-то около виска холодок шаркнувшей очереди и увидел при вспышке новой трассы, как Соловей вдруг начал заваливаться навзничь подрезанным колосом.

В два прыжка Ирнин был около товарища:

— Угадал та-ки, — затаивая прошептал Соловей:

«Тигр» приближался, лязгая траками. Саша думал об одном: «Танк не должен уйти!».

Сердце его забилось глухо и тревожно. Он вступил в единоборство с грохочущей громадой, пополз навстречу. И когда близкий лязг гусениц уже оглушил его, Саша, обдирая ладони о мерзлую землю, подвинул мину вперед и откатился в замеченную им ранее неглубокую выемку. Это и спасло

казака. Близкий грохот потряс землю, ударил в уши, взрывная волна швырнула его как былинку, и придавила каменной глыбой к неровному дну выемки.

Когда Саша, оглохший, сплевывая землю, поднялся на ноги, он не сразу поверил, что все кончено, что танк подбит. Огляделся. Ночь была уже не такой темной, как поначалу. Вокруг, на холмистом поле, горели кострами подбитые «тигры», у Капитановки не взлетали ракеты, умолкла перестрелка.

Ощупав саднившую ладонь правой руки, Саша уже спокойно подумал: «Вот и все». Повесил автомат Соловья себе на плечо, бережно поднял на руки тело товарища, и зашагал к розовеющим вдали холмам.

ГОРОД ЮНОЙ МЕЧТЫ

Где качаются зорьки
На цимлянских волнах,
Где кричат люди: «горько!»
Новобрачным в домах,
Где росистые нивы
Что-то шепчут весной,
Вырос город красивый—
Волгодонск мой родной.
Вновь меня поджидает
На свиданье луна,
Одинокой блуждает
вдоль домов тишина.
Окруженный садами,
Спит в прохладе ночной
Город юности славной—
Волгодонск мой родной.
А рассвет встрепенется
робкой песнею птиц,
Волгодонск улыбнется
Светлой радостью лиц.
Льется свежесть за ворот,
И опять с высоты
Смотрит солнце на город—
город юной мечты.

Н. МИТНИК,
слесарь КИП цеха № 3
химкомбината.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ВОЛГОДОНСКОГО ГОРМОЛЗАВОДА требуются:

каменщики, штукатуры, плотники, разнорабочие мужчины и женщины, с образованием 8—10 классов.

Перед сдачей молзавода все работающие на строительстве, изъявившие желание трудиться на заводе, будут направлены на трех- и шестимесячные курсы в учебный комбинат города Ростова-на-Дону с оплатой стипендии в размере 62 рублей и 5 рублей квартирных в месяц.

Зачисленным в штат гарантируется работа на гормолзаводе после сдачи его в эксплуатацию по специальностям: аппаратчики, компрессорщики, котелгары, электрики, лаборанты, бактериологи, химки.

Для оформления на работу необходимо обращаться в строительное управление № 1 «Россельстроя», отдел кадров по адресу: город Волгодонск, ул. Ленина.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКИЙ

ГОЛОВНОЙ МАСЛОЗАВОД

и его молокоприемные пункты в станциях Ново-Цимлянской, Лозновской, Калининской; в хуторах Паршикове, Козинке, а также сборщики во всех колхозах и совхозах района закупают молоко у населения.

Закупочная цена — 18,8 коп. за один килограмм молока базисной жирности. Сдатчикам по их желанию за каждый килограмм проданного молока маслозавод отпускает один килограмм обрата (обезжиренное молоко) по цене 1 коп. за килограмм.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ РСУ-1 срочно требуются

на постоянную работу в г. Цимлянске:
старший бухгалтер,
электрик.
Обращаться: г. Цимлянк, Московская, 124.

ЦИМЛЯНСКОЙ ГЭС срочно требуются

на постоянную работу:
кочегары котельной, кровельщик-жестянщик, печник-каменщик, рабочие по ремонту.
Рабочие обеспечиваются топливом по льготным ценам в соответствии с коллективным договором и жилищной площадью в порядке очередности.
За справками обращаться в отдел кадров ГЭС.

Дирекция.

ЦИМЛЯНСКОМУ ГОЛОВНОМУ МАСЛОЗАВОДУ требуются:

электрик
для работы на Волгодонском молзаводе.
Администрация.

ВОЛГОДОНСКАЯ ТЭЦ

доводит до сведения жителей гор. Волгодонска о том, что в связи с ремонтными работами с 3 июля по 10 июля подача горячей воды будет прекращена.
Подачу горячей воды возобновим без дополнительного уведомления. Это следует учесть при ремонтах отопительных систем и горячего водоснабжения зданий.

Дирекция.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич